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 SPEEDO JE SPONZORIRAO LEWISA GORDON PUGH KOJI JE P RVI  

PLIVAO NA MOUNT EVERESTU   
 
 
Britanski izdržljivi plivač i voditelj kampanji za zaštitu okoliša Lewis Gordon Pugh  
postao je prva osoba koja je završila dugu plivačku utrku pod vrhom Mount Everesta, 
objavljeno je danas (SUN). 
 
Pugh je završio utrku od 1 km u ledeno hladnoj vodi temperature 2 stupnja Celzijusa u 
ledenom jezeru u susjedstvu Khumbu ledenjaka sa vremenom 22 minute i 51 sekundu. 
Jezero Pumori smješteno je na nadmorskoj visini od 5.300 metara. Lewis je otplivao 
ovu rekordnu utrku da bi privukao pažnju na problem otapanja ledenjaka na Himalaji i 
utjecaja koji otjecanje vode stvara na okolnu regiju. 
 
Plivao je samo u Speedo gaćicama, plivačkoj kapi i sa plivačkim naočalama i to nakon 
tri dana probnog plivanja i kontinuirane borbe sa visinskom bolešću. 
 
Pugh je izjavio: “Ovo je bila jedna od najtežih utrka koje sam ikada plivao. Kada sam 
plivao na Antarktiku i preko Sjevernog pola, plivao sam sa brzo I agresivno, ali na 
Mound Everestu ne možete koristiti istu taktiku. Zbog nadmorske visine morate plivati 
vrlo sporo. Plivajući 20 metara na testnoj utrci, osjećao sam kao da ću potonuti. Dahtao 
sam da doñem do zraka i da sam pokušao plivati imalo brže išao bih sporije. Bio sam 
ozbiljno zabrinut da neću otplivati 1 km i zaista sam oduševljen što sam na kraju ipak 
uspio.” 
 
“Naučio sam da moram respektirati ovaj jedinstveni teren i plivati što je sporije moguće 
– morao sam plivati prsno kako bih efikasnije disao. Morao sam pronaći fini balans 
izmeñu načina da plivam prebrzo (u tom slučaju mogao sam izgubiti svijest zbog 
hiperventilacije) i da plivam presporo (pri čemu sam mogao umrijeti zbog 
pothlañivanja).”. 
 
“Čak je i dolazak do jezera bio Božji sud. Hodali smo dva tjedna do baznog kampa na 
Gorak Shep-u (mjesto gavrana). Od tamo do ledenjačkog jezera slijedilo je lagano 
veranje preko stijena i velikog kamenja. 
  
“Cijelim putem uzduž Khumbu ledenjaka vidio sam bazene otopljenog leda. Milioni ljudi 
ovise o toj vodi i očuvanje tog izvora vode je vitalno pitanje za ovu regiju. Upravo zato 
sam bio toliko odlučan u želji da privučem pažnju ovom kritičnom problem plivanjem 
“Utrke za mir” pod vrhom Mount Everesta. 
 
“Prije odlaska na Mount Everest gledao sam izborne debate u Britaniji sa velikim 
interesom. Klimatske promjene i očuvanje okoliša nisu igrale veliku ulogu.   



  

Želio bih potaknuti lidere, i u Britaniji i u svijetu,  da pitanje klimatskih promjena stave na 
sam vrh dnevnog reda svojih rasprava. Vidio sam ledenjake na Arktiku, u Alpama, 
centalnoj Africi, Antarktiku i na Himalaji – i svuda vidio istu priču. Većina ledenjaka se 
otapa. Ledenjaci na Himalaji nisu samo led. Oni su životna linija – snabdjevaju vodom 
skoro dva bilijona ljudi. ”  
 
Pugh je proveo zadnjih osam mjeseci pripremajući se za ovu utrku i odlučio krenuti na 
put 7. svibnja. Pripreme su uključivale plivanje po prvi puta ikada preko jezera Imja na 
putu do Mount Everesta (visina 5,010 metara). Jezero Imja, prvi puta otkriveno 1958, je 
sada već više od 2 km dugačko, zbog otapanja Imja ledenjaka.    
 
Napomena za urednike: 
 
Lewis je prva osoba koja je plivala preko Sjevernog pola u srpnju 2007 kakko bi privukao pažnju 
javnosti na topljenje leda. Utrka duga 1 km, preko otopljenog dijela jezera, trajala je 18 minuta I 
50 sekundi u ledenoj vodi od minus 1.7 stupanj Celzjusa – što je najhladnija voda u kojoj je 
ikada ljudsko biće plivalo. 
 
2006, Lewis je preplivao cijelu dužinu rijeke Temze (350 km) koja je prestala teći, kako bi 
ukazao na posljedice suše u Veliko Britaniji.   
 
U veljači 2007 preplivao je širinu Maldiva, udaljenost od nekih 87 milja, kako bi potaknuo svijest 
o utjecaju povećanja razine mora na najniže otoke u svijetu. 
 
2010, imenovan je “Young Global Leader”-om od strane Svjetskog ekonomskog foruma, kao 
priznanje njegovoj posvećenosti društvu i doprinosu uobličavanju svijeta kroz inspirativno 
vodstvo.”  
 
 
Pogledajte više na Lewis on www.twitter.com/speedo_global  i na Facebook-u  
http://www.facebook.com/speedo  
 

Video snimke Lewisa možete pronaći na www.youtube.com/speedointernational  

 

 

 

 


